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VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

der Gemeinde GAADEN 
über die 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
des 

GEMEINDERATES 
 

am 24.06.2025 im Gemeindeamt Gaaden 
Beginn: 19.45 Uhr Die Einladung erfolgte am:  
Ende: 21.22 Uhr 11.06.2025 per E-Mail 
 
Anwesende: 
 
1. Vorsitzender:   Bürgermeister Anton JENZER 
 

2. Mitglieder des Gemeinderates: 
 

1.    Vizebürgermeisterin Christine KRAUS   

2.     GGR Christian BRENN 

3.     GGR Mag. Elisabeth CHIBA  

4.     GGR Johann SIETWEIS 

5.     GGR Michael RANKL 

6.     GR Silvia MARKSZ  

7.      GR Gerhard OTTO 

8.      GR Johann RAFFETSEDER 

9.      GR Peter SCHWINGENSCHLÖGL 

10.      GR Regina WOLF   

11.      GR Marco ANSALDI 

12.      GR Ursula JAHN 

13.      GR Gabriele KOPPENSTEINER 

14.     GR Markus LOBNER-GMUNDNER  

15.     GR Maximilian CHROMY    

        Entschuldigt:   

GGR Elisabeth HUBENY  

GR Thomas HUMMER                

GR Wolfgang NOWAK 

                                                                        

   Schriftführer:            AL Martina Chromy   

 

Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig! 
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T A G E S O R D N U N G 
 

          1)    Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
    2)   Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 20.05.2025 
    3)   Berichte 
    4)   Vergabe Ehrennadel der Gemeinde Gaaden 
    5)   Änderung Örtl. Raumordnungsprogramm 
    6)   Förderbeitrag Verein Naturfreunde in Mödling vom Jahre 1877 
    7)   Sprechstunden Pflege- und Betreuungsberatung 
    8)   Grundsatzbeschluss Zusammenlegung  
          Musikschule Hinterbrühl/Gaaden/Wienerwald  
          mit Musikschule Ma. Enzersdorf/Brunn am Gebirge 
    9)   EVN- Ladestation 
  10)   Abfallwirtschaftsgebührenverordnung 
  11)   Wirtschaftshof Grobplanungskosten 
  12)   Ankauf oder Anmietung Silo für Streusalz 
  13)   Radweg Gemeinde Gaaden – Gemeinde Wienerwald,  
          Grundsatzbeschluss Gründung ARGE, Grobkostenschätzung 
  14)   Vordach Hintereingang/Lieferanteneingang Gemeindesaal  
  15)   Wohnungsvergabe (nicht öffentlich)   
  16)   Personalangelegenheiten (nicht öffentlich)    
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PUNKT 1) Begrüßung, Eröffnung u. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

 
Bürgermeister Anton Jenzer eröffnet die Sitzung um 19.45 Uhr, begrüßt alle Teilnehmer und 
stellt die ordnungsgemäße Einladung und Kundmachung an der Amtstafel sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
Nachdem im Juli und August keine Sitzungen stattfinden, teilt Bürgermeister Anton Jenzer 
mit, dass folgende Dringlichkeitsanträge gem. § 46 Abs. 3 NÖ GO vorliegen: 
 

Aktion „Ferien sind für alle da“ 
 

Der Gemeinderat beschließt den Dringlichkeitsantrag in die heutige Sitzung des 
Gemeinderates als TOP 15 aufzunehmen. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

Ansuchen Förderung für „umweltrelevante Maßnahmen“ 
 

Der Gemeinderat beschließt den Dringlichkeitsantrag in die heutige Sitzung des 
Gemeinderates als TOP 16 aufzunehmen. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

Verrechnung Kindergarten (nicht öffentlich) 
 

Der Gemeinderat beschließt den Dringlichkeitsantrag in die heutige Sitzung des 
Gemeinderates als TOP 19 (nicht öffentlich) aufzunehmen. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Daher ergibt sich folgende neue  
 
 

T A G E S O R D N U N G 
 
 
 
 

          1)    Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
    2)   Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 20.05.2025 
    3)   Berichte 
    4)   Vergabe Ehrennadel der Gemeinde Gaaden 
    5)   Änderung Örtl. Raumordnungsprogramm 
    6)   Förderbeitrag Verein Naturfreunde in Mödling vom Jahre 1877 
    7)   Sprechstunden Pflege- und Betreuungsberatung 
    8)   Grundsatzbeschluss Zusammenlegung  
          Musikschule Hinterbrühl/Gaaden/Wienerwald  
          mit Musikschule Ma. Enzersdorf/Brunn am Gebirge 
    9)   EVN - Ladestation 
  10)   Abfallwirtschaftsgebührenverordnung 
  11)   Wirtschaftshof Grobplanungskosten 
  12)   Ankauf oder Anmietung Silo für Streusalz 
  13)   Radweg Gemeinde Gaaden – Gemeinde Wienerwald,  
          Grundsatzbeschluss Gründung ARGE, Grobkostenschätzung 
  14)   Vordach Hintereingang/Lieferanteneingang Gemeindesaal  
  15)   Aktion „Ferien sind für alle da“ 
  16)   Förderung „umweltrelevante Maßnahmen“ 
  17)   Wohnungsvergabe (nicht öffentlich)   
  18)   Personalangelegenheiten (nicht öffentlich)  
  19)   Verrechnung Kindergarten (nicht öffentlich) 
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PUNKT 2)    Genehmigung des Protokolls der Sitzung v. 20.05.2025 

 
Bürgermeister Anton Jenzer teilt mit, dass gegen das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung 
keine Einwendungen erhoben wurden. Das Sitzungsprotokoll der Sitzung  
v. 20.05.2025 gilt somit als genehmigt. 
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Punkt 3) Berichte 
 
 
-) Funktionsverordnung 
 
Die Funktionsverordnung (GR Sitzung 08.04.2025, TOP 8) wurde seitens NÖ 
Landesregierung genehmigt. 
 
 
-) Digitalisierung - ELAK 
 
Das neue Programm ELAK (GR-Beschluss 26.02.2024) ist bereits in Betrieb. Für die 
Buchhaltung musste ein Scanner nachgekauft werden. Kosten € 787,20 inkl. Ust. 
 
-) Rücktritt Funktion Vorsitzender und Vorsitzender-Stellvertreter Ausschuss FBRo 
 
Mit Schreiben v. 02.06.2025 hat GR Wolfgang Nowak den Verzicht auf seine Funktion als 
Vorsitzender des Ausschusses Finanzen, Bau- und Raumordnung bekanntgegeben. Der 
Verzicht ist mit 03.06.2025 rechtswirksam geworden. 
 
Mit Schreiben v. 02.06.2025 hat GR Peter Schwingenschlögl den Verzicht auf seine 
Funktion als Vorsitzender-Stellvertreter des Ausschusses Finanzen, Bau- und 
Raumordnung bekanntgegeben. Der Verzicht ist mit 03.06.2025 rechtswirksam geworden. 
 
Die Neuwahl fand am 24.06.2025 statt. 
Als Vorsitzender wurde GR Peter Schwingenschlögl und als Vorsitzender Stellvertreter  
GR Wolfgang Nowak gewählt. 
 
-) Digitale Vorreitergemeinde 
 
Die Gemeinde Gaaden wurde seitens der Fa. hpc DUAL (Brief Butler) als „Digitale 
Vorreitergemeinde“ ausgezeichnet.  
 
-) Goldener Igel 
 
Für die naturnahe und rein ökologische Gestaltung und Pflege der öffentlichen Grünflächen 
wurde die Gemeinde vom Land NÖ auch heuer wieder mit dem Goldenen Igel 
ausgezeichnet. 
 
-) Bauamt 
 
Bürgermeister Anton Jenzer hat Frau Mag. Elisabeth Stöckl, vorerst befristet auf die Dauer 
von 6 Monaten, beginnend mit 01.08.2025 für das Aufgabengebiet „Bauwesen“ 
aufgenommen. 
 
-) Aktion „Dorfheldinnen und Dorfhelden“ der Dorf- & Stadterneuerung   
 
Aufgrund der Nominierung durch Bürgermeister Anton Jenzer wurde Thomas Kaltenecker 
für sein Engagement für das Gemeinwohl anlässlich der Aktion „Dorfheldinnen und 
Dorfhelden“ der Dorf- & Stadterneuerung als Zeichen der Anerkennung mit einem Award 
ausgezeichnet. 
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-) Forstbericht 
 
Der Bürgermeister bringt den Forstbericht Mai 2025 zur Kenntnis (Beilage). 
 
-) Postbusshuttle 
 
Bürgermeister Anton Jenzer bringt den Bericht für den Monat Mai Postbus-Shuttle zur 
Kenntnis (Beilage) 
 
 
-) Bürgerkarte Sponsoring 
 
Bürgermeister Anton Jenzer informiert, dass 200 Bürgerkarten aufgrund eines zusätzlichen 
Bedarfs nachproduziert  werden müssen. Die Kosten belaufen sich auf EUR 2.236,80 inkl. 
USt., wobei die RAIBA Gaaden mit EUR 1.008,92 und die Fa. hpcDUAL(BriefButler)  mit 
EUR 600,00, jeweils inkl. USt. dankenswerterweise einen Großteil dieser Kosten 
übernehmen. 
 
-) Jakobikirtag 
 
Nachdem sich die Jakobirunde aufgelöst hat, übernimmt heuer der 1.SC Gaaden 1980 & 
Jugendverein, der ASBÖ und die Pfarre die Bewirtung. Die Gemeinde stellt der Pfarre 
Gaaden Tische und Bänke kostenlos zur Verfügung und wird allenfalls, wo notwendig, 
infrastrukturell unterstützen. 
 
-) Gemeindenachrichten 
 
Bürgermeister Anton Jenzer informiert, dass ab der nächsten Ausgabe der 
Gemeindezeitung die behandelten Themen in den Gemeinderatsitzungen (öffentlicher Teil) 
samt Abstimmungsverhalten der GR-Fraktionen bzw. der Gemeinderätinnen und 
Gemeinderäte bei den gefassten Beschlüssen in komprimierter Form (Thema, Sachverhalt; 
Beschluss) publiziert werden, so dass sich die Gaadner Bürgerinnen und Bürger einen 
Überblick über aktuelle Geschehnisse im Ort, über erbrachte Leistungen und über geplante 
und beschlossene Vorhaben der Gemeinde verschaffen können. 
 
-) Gemeindeeigene Gebäude 
 
GGR Mag. Elisabeth Chiba berichtet von Schimmelbefall im Wohnhaus Hauptstraße 29 und 
Babenbergerstraße 3. Im Wohnhaus Babenbergerstraße 3 ist ein Kanaldeckel lose, bei der 
Einfahrt zur Garage ist der Beton beschädigt.  
 
-) Gehsteige 
 
Auf Anfrage informiert Bgm. Anton Jenzer, dass die Gehsteige aufgrund Leitungstausch 
durch die Wiener Netze (Dienstleister UHL Bau) erneut geöffnet wurden und dann wieder in 
den Ursprungszustand in gesamter Gehsteigbreite hergerichtet werden. Der Gemeinde 
entstehen dadurch keine Kosten. 
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Punkt 16) Förderung „umweltrelevante Maßnahmen“ 

 
 
TOP 16 wird in den nicht öffentlichen Teil des Protokolls verschoben. 
 
 
Bürgermeister Anton Jenzer schließt die öffentliche Sitzung um 21.22 Uhr 
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Punkt 4) Vergabe Ehrennadel der Gemeinde Gaaden 
 
 

 
Sachverhalt 

 

Gem. § 17 NÖ Gemeindeordnung 1973 sollen zukünftig Personen, die sich um die 
Gemeinde oder um die Gemeinden im Allgemeinen verdient gemacht haben, durch 
Ehrungen mit der Gaadner Ehrennadel ausgezeichnet werden (GR-Beschluss v. 
24.03.2025, TOP 7) 
 
Die Verleihung findet im Rahmen des Gaadner Dorffestes am 6.9.2025 statt. 
 
Es liegen folgende Nominierungen vor: 
 

• Gertrude Opitz – für ihre langjährige Tätigkeit als Obfrau des Wander- und 
Verschönerungsverein Gaaden 

• Erich Muck - für die langjährige Tätigkeit als Kommandant der FF-Gaaden 

• Adolf Rankl - für die langjährige Tätigkeit als Kommandant der FF-Gaaden 
 
 

1) Verleihung Gertrude Opitz 
 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt die Verleihung der Gaadner 
Ehrennadel an Frau Gertrude Opitz. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 

2) Verleihung Erich Muck 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt die Verleihung der Gaadner 
Ehrennadel an Herrn Erich Muck. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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3) Verleihung Adolf Rankl 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt die Verleihung der Gaadner 
Ehrennadel an Herrn Adolf Rankl. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Punkt 5) Änderung Örtl. Raumordnungsprogramm 
 

 
 

 
Sachverhalt 

 
Schedyfkagasse 5, Grstk. 66/5, EZ 264,  KG Gaaden 
 
 
 

 
Sachverhalt 

 
 

Die Gemeinde Gaaden beabsichtigt das Örtliche Raumordnungsprogramm zu ändern. 
Der Änderungspunkt umfasst die kleinflächige Umwidmung innerhalb der 
Grundstücksparzelle 66/5. Hierbei soll ein ca. 20m² großer Teilbereich, welcher derzeit als 
„Verkehrsfläche öffentlich“ gewidmet ist, im Sinne der Angleichung der Widmungssituation 
künftig der bestehenden Widmung „Bauland-Wohngebiet“ zugeordnet werden. 
 

Der Entwurf zur Änderung des Bebauungsplanes wird gemäß §33 Abs.1 des NÖ- 

Raumordnungsgesetzes 2O14 idgF. für sechs Wochen zur öffentlichen Einsichtnahme 
aufgelegt. Etwaige Stellungnahmen sowie die Verordnung werden in einer der 
darauffolgenden GR-Sitzungen behandelt.  
 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt die Änderung des Örtl. 
Raumordnungsprogramm lt. obigem Sachverhalt. 
 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Punkt 6) Förderbeitrag Verein Naturfreunde in Mödling vom Jahre 
1877 
 

 
Sachverhalt 

 
Mit GR-Beschluss von 24.06.2024 wurde für der Erhaltung der beiden Schutzhäuser ein 
Förderbeitrag in der Höhe von € 1,00/Einwohner beschlossen. 
 
In Absprache mit dem Verein Naturfreunde in Mödling vom Jahre 1877 und den Anninger 
Anrainergemeinden Mödling, Guntramsdorf, Gumpoldskirchen und Hinterbrühl wurde nun 
vereinbart, aus Einsparungsgründen für das laufende Jahr 2025 nur 50 % des 
Förderbetrages zu übernehmen. Der Förderbetrag ergibt nun € 0,50/Einwohner. 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt für 2025 einen Förderbeitrag von  
€ 0,50/Einwohner für den Verein Naturfreunde in Mödling vom Jahre 1877 lt. obigem 
Sachverhalt. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Punkt 7) Sprechstunden Pflege- und Betreuungsberatung 
 

 
Sachverhalt 

 

Im Rahmen eines Erstgespräches bietet die Beraterin Frau Christa Tauschek in 
persönlichen Gesprächen einen unabhängigen, umfassenden Überblick über sämtliche 
mobile Dienste und Unterstützungsmöglichkeiten an. Gemeinsam werden dann die 
bestmöglichen Lösungen gesucht und die weiteren Schritte koordiniert.  
 

Nun soll ab September jeweils am 2. Dienstag im Monat in der Zeit von 16 Uhr bis 18 Uhr 
Sprechtage im Gemeindeamt angeboten werden. Die Kosten belaufen sich für  
2 Stunden/Sprechtag auf € 150,00. Die Sprechtage sollen in den Monaten März, April, 
Mai, Juni, September, Oktober und November angeboten werden. 
 

Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt Sprechtage mit Frau Christa Tauschek 
lt. obigem Sachverhalt anzubieten. Die Kosten belaufen sich auf € 150,00/2 Std./Sprechtag. 
 
 
Der Antrag wird mit 15 Fürstimmen und 1 Gegenstimme (GR Marco Ansaldi/VP) 
angenommen.  
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Punkt 8) Grundsatzbeschluss Zusammenlegung  
          Musikschule Hinterbrühl/Gaaden/Wienerwald  
          mit Musikschule Ma. Enzersdorf/Brunn am Gebirge 
 
 

 
Sachverhalt 

 

Aufgrund von Änderungen der Fördermaßnahmen für Musikschulen wurde ein 
Zusammenschluss der Verbände „Gemeindeverband der Musikschulen Brunn am Gebirge 
und Maria Enzersdorf am Gebirge“ und „Gemeindeverband der Franz Schubert 
Musikschule Hinterbrühl – Gaaden – Wienerwald“ angedacht, da jeder Verband für sich die 
für eine Förderung künftig erforderliche Mindestanzahl von 249,9 geförderten  
Wochenstunden NICHT erreichen würde.   
Wird die Voraussetzung der Mindestanzahl von geförderten Wochenstunden nicht erreicht, 
reduziert sich die Förderung  
 

• 2027 auf 80 % des 2026 ausbezahlten Betrages  

• 2028 auf 70 % des 2026 ausbezahlten Betrages  

• 2029 und 2030 auf 60 % des 2026 ausbezahlten Betrages und läuft mit 31.10.2030 
aus, was bedeutet, dass ab diesem Zeitpunkt die Finanzierung nur mehr über die 
Elternbeiträge und das Gemeindebudget bzw. die Umlage erfolgen müsste.  

Bürgermeister Anton Jenzer bringt die Verordnung zur Kenntnis (Beilage). 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt grundsätzlich dem Zusammenschluss 
der Verbände „Gemeindeverband der Musikschulen Brunn am Gebirge und Maria 
Enzersdorf am Gebirge“ (als übernehmender Verband) und „Gemeindeverband der Franz 
Schubert Musikschule Hinterbrühl – Gaaden – Wienerwald“ sowie der angedachten 
Satzung mit Stichtag 01.01.2026 zustimmen.   
Der Gemeinderat möge weiters grundsätzlich dem Abschluss der Vereinbarung gemäß 
§ 20a Abs. 2 iVm 22 Abs. 1 NÖ Gemeindeverbandsgesetz zustimmen. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Punkt 9) EVN Ladestation 
 
 

 
Sachverhalt 

 

Aufgrund des derzeitigen Umfanges der Ladetätigkeit ergibt sich eine derzeitige 
durchschnittliche Ladezeit von 4 Std. (bei Vollladung). Es ist geplant, die derzeitige 
Kapazität von 2x 11 KW/h auf 1x11 und 1x22 KW/h aufzurüsten. 
Dazu wurde bei den Wiener Netzen ein neuer Zählpunkt (Zähler) beantragt. 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt bei positiver Rückmeldung durch die 
Wiener Netze eine Aufstockung der Kapazität der Ladestation von derzeit 2x11 KW/h auf 
1x11 KW/h und 1x22 KW/h lt. obigem Sachverhalt. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Punkt 10) Abfallwirtschaftsgebührenverordnung 
 

 
Sachverhalt 

 

In der Ausschusssitzung Abfallwirtschaft, Kanalisation und Verkehr v. 10.06.2025  
wurde das Thema Abfallwirtschaftsabgaben behandelt. Die Ausschussmitglieder empfehlen 
aufgrund einer zu erwartenden Unterdeckung eine Erhöhung von 10,2 Prozent, gültig ab 
01.06.2026  sowie für die Folgejahre eine nachfolgende Indexanpassung auf Basis des 
anzuwendenden VPI. 
 
Die rechtliche Grundlage für eine Indexanpassung ist noch abzuklären.  
 
Die entsprechende Verordnung wird an die NÖ Landesregierung zur Vorprüfung übermittelt 
und in der nächsten Gemeinderatssitzung zur Beschlussfassung vorgelegt. 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt eine Erhöhung von 10,2 Prozent der 
Abfallwirtschaftsgebühren ab 01.01.2026  lt. obigem Sachverhalt. Die entsprechende 
Verordnung wird nach Vorprüfung durch die NÖ Landesregierung in einer der nächsten 
Sitzungen zur Beschlussfassung vorgelegt. 
 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Punkt 11) Wirtschaftshof Grobplanungskosten 
 

 
Sachverhalt 

 

Für die Erstellung der Planungsunterlagen für die Neugestaltung des Wirtschaftshofes mit 
bürgerfreundlicheren Öffnungszeiten und den Umzug des ASBÖ vom 
Gemeindeamtsgebäude dorthin liegt ein Kostenvoranschlag von Baumeister Ing. Manuel 
Wirnsberger in Höhe von € 21.000,00 inkl. USt..vor. 
 
Das Angebot umfasst etwaige Vorbesprechungen, Konzepterstellung, Vorentwurf, 
Einreichplan, Ausschreibungen, Kostenermittlungen, Genehmigungsverfahren, 
Unterstützung bei Fördereinreichungen sowie die Ausführungspläne. 
 

Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt die Beauftragung eines Baumeisters 
mit der Planung in Höhe von max. € 21.000,00 lt. obigem Sachverhalt. Weitere Angebote 
werden eingeholt. 
 
Der Antrag wird mit 10 Fürstimmen, 5 Stimmenthaltungen (GGR Michael Rankl/VP,  
GR Gabriele Koppensteiner/VP, GR Markus Lobner-Gmundner/VP, GR Ursula Jahn/VP, 
GR Maximilian Chromy/SPÖ) und 1 Gegenstimme (GR Marco Ansaldi/VP) angenommen. 
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Punkt 12) Ankauf oder Anmietung Silo für Streusalz 
 

Sachverhalt 
 

Nachdem die vorhandene Salzlagerung irreparabel beschädigt ist, ist es notwendig eine 
neue Lagerung des Streugutes am Wirtschaftshof aufzustellen. 
 
Der Kaufpreis, abhängig von Ausstattung und Volumen (30-50m³), bewegt sich zwischen 
ca. € 40.000,00 und € 88.000,00. 
 
Im Zuge des Umbaus des Wirtschaftshofes ist ein Ankauf nicht sinnvoll. 
 
Nun soll ein Streugutlagersilo auf 3 Jahre incl. Kaufoption angemietet werden. Die Kosten 
belaufen sich bei Fa. Weisser auf € 8.220,00 inkl. Ust..pro Jahr. 
 
 

 
20.46 Uhr GGR Johann Sietweis verlässt die Sitzung. 
20.51 Uhr GGR Johann Sietweis nimmt an der Sitzung wieder teil. 
 
 
Der TOP wird in einer der nächsten GR-Sitzungen erneut behandelt. 
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Punkt 13) Radweg Gemeinde Gaaden – Gemeinde Wienerwald,  
                Grundsatzbeschluss Gründung ARGE,     
                Grobkostenschätzung 
 

 

a) ARGE  
Sachverhalt 

 

Für die Errichtung des Radweges zwischen Gaaden und Wienerwald soll eine 
Arbeitsgemeinschaft (ARGE) der beiden Gemeinden gegründet werden, welche die 
koordinierte Errichtung der Planung, die Durchführung der Baumaßnahmen und die 
Förderabwicklung vereinfachen wird. 

 

Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 

Antrag 

 

Der Gemeinderat wolle beschließen: 
 

Der Gemeinderat beschließt die Gründung einer ARGE Gaaden-Wienerwald lt. obigem 
Sachverhalt. 
 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 

b) Grobkostenschätzung Radweg 
 
 

Sachverhalt 
 

Der Radweg Gaaden-Wienerwald soll gemeinsam mit der Gemeinde Wienerwald errichtet 
werden. Diesbezüglich ist folgende Kostenaufteilung zwischen Gaaden und Wienerwald 
geplant: 
 
Geh- und Radweg   € 414.375,00 
Bankett    €   36.563,00 
Grundstücksankauf   €   81.900,00 
Zwischensumme   € 532.838,00 
Unvorhergesehenes ca. 10% €   53.163,00 
Zwischensumme   € 586.000,00 
Ingeneurleistungen 10%  €   58.600,00 
Zwischensumme   € 644,600,00 
zuzügl. 20% Ust.   € 128.920,00 
Summe Brutto   € 773.520,00 
Abzügl. Fördermittel max. 70% € 541.464,00  (Kommunalkredit, NÖ Land) 
Summe    € 232.056,00 
 
Anteil Gemeinde Gaaden für eine Länge v. 1050m     € 125.310,00 
Anteil Gemeinde Wienerwald f. eine Länge v. 900m       € 106.746,00 
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Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 

Antrag 

 

Der Gemeinderat wolle beschließen: 
 

Der Gemeinderat beschließt die Grobkostenaufteilung sowie den Finanzierungsplan 
zwischen Gaaden-Wienerwald lt. obigem Sachverhalt. Nach Einholung weiterer 
Informationen wird das Projekt Radweg Gaaden-Wienerwald im Ausschuss Finanzen, Bau- 
und Raumordnung behandelt.  
 
21.05 Uhr Bürgermeister Anton Jenzer unterbricht die Sitzung.  
21.08 Uhr Bürgermeister Anton Jenzer eröffnet die Sitzung erneut.  
 

 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Punkt 14) Vordach Hintereingang/Lieferanteneingang 
Gemeindesaal 

 
Sachverhalt 

 

Für den Lieferanteneingang Hintereingang Gemeindesaal/Gemeindeamt soll ein Vordach 
montiert werden. 
 
Derzeit liegt ein Angebot der Fa. Rankl in der Höhe von € 8.100,00 inkl. Ust. vor. 
Weitere Angebote wurden angefordert. 
 

Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 
Der Gemeinderat möge beschließen: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt die Errichtung eines Vordaches beim 
Lieferanteneingang Gemeindesaal/Gemeindeamt mit max. Kosten von € 8.100,00 inkl. Ust. 
lt. obigem Sachverhalt. 
 
21.11 Uhr GGR Michael Rankl und GR Gabriele Koppensteiner verlassen die Sitzung. 
 
 
Der Antrag wird mit 13 Fürstimmen und 1 Gegenstimme (GR Maximilian Chromy/SPÖ)  
angenommen. 
 
 
21.13 Uhr GGR Michael Rankl und GR Gabriele Koppensteiner nehmen an der Sitzung 
wieder teil. 
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Punkt 15)  Aktion „Ferien sind für alle da“ 
 
 

Sachverhalt 
 

Die BH Mödling hat mit Schreiben v. Juni 2025 um Gewährung einer Subvention für die 
Aktion „Pfingstsammlung – Ferien sind für alle da!“ angesucht.  
 
 
Bürgermeister Anton Jenzer stellt den 
 

A n t r a g 
 

Der Gemeinderat möge beschließen:  
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt, der BH Mödling für die Aktion 
„Pfingstsammlung – Ferien sind für alle da!“ eine einmalige Förderung für das Jahr 2025 in 
der Höhe von € 300,- zu gewähren. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

 
 




